



以榴为媒 加速农文旅融合

——怀远县第十届石榴文化旅游节拉动消费 2000 多万元

蚌埠融媒体中心记者 谢勋章 文/图

石榴飘香，情洒淮两岸；山欢水笑，福满榴乡怀远。
9月29日，怀远县第十届石榴文化旅游节（以下简称“石榴节”）在荆山广场拉开帷幕，全国各地近千名客商纷至沓来，洽谈石榴购销事宜、精彩纷呈的各项活动轮番上演……一幅农文旅融合发展新画卷在怀远大地徐徐展开。

活动精彩纷呈 热度持续飙升

榴园鼓声传佳音，怀远石榴最甜时。怀远以石榴为“媒”，举办一系列精彩纷呈活动，多维度、全方位进行宣传，为“石榴节”攒足了人气，做足融合发展大文章。

9月20日上午，蚌埠市“新徽菜·名厨”专项职业技能竞赛暨怀远县“烧全鸡”技能竞赛率先登场。来自全县14家餐饮单位的厨师齐聚一堂，翻、炒、炖、煮，每一步都展示着对食材的尊重和技艺的热爱。经过专业评委现场打分，最终评选出前十名，并推荐参加蚌埠市特色菜技能大赛。

9月23日9:00，在风景如画的白乳泉风景区榴园内，清晨的阳光温柔地洒在古榴园内，一株株历经沧桑、拥有数百年树龄的石榴树，挂满了沉甸甸的果实。“开园啦！”随着怀远实验中学老师、怀远文旅推介官姚文静敲击出的一声声浑厚有力的鼓声，象征着今年石榴的丰收与成熟，也标志着石榴节的正式启动。

当日下午，百里石榴画廊一端的天兆石榴基地举行石榴园开园仪式，客商、游客们迫不及待地涌入园中。

9月28日上午，“情定古榴园·共缔百年好”2024怀远县首届集体婚礼在白乳泉风景区举办，30对新人在隆重温馨的仪式中喜迎新中国75周年华诞。婚礼现场，新人们身着传统中式婚服，在亲友的见证和祝福下，缓缓步入主舞台，按照扇扇礼、合誓礼、拜谢礼、盟誓礼、封酒等环节，在华而不俗、喜而不闹的雅韵中，完成了人生中充满仪式感的一刻。

当天下午，在天兆石榴基地，“石榴王”评选正式拉开帷幕。来自北京、山东以及安徽等地的七名专家组成的评审组，从果重、色泽、果形、光洁度、风味等方面对石榴进行综合测评，评选过程全程直播，线上近10万人观看。最终，蚌埠涂山石榴专业合作社获得白玉籽石榴王，重1218.8克；怀远县荆山满园红石榴种植园获得红白玉籽石榴王，重770克；蚌埠元美石榴种植园获得红玛瑙石榴王，重867.1克。

此外，石榴节期间还举办了非遗展演、摄影采风、现场绘画等一系列丰富多彩的文化活动，在展现怀远深厚



①怀远县第十届石榴文化旅游节开幕式。
②“情定古榴园·共缔百年好”2024怀远县首届集体婚礼。③“石榴王”颁奖现场。

文化底蕴的同时，也为游客们提供了丰富的旅游体验。

开幕现场看点十足 怀远石榴迅速传播

在各项活动隆重开展的同时，“石榴最甜时 等你来怀远”这一网络热词迅速传播。

9月29日19:00，荆山广场，怀远县第十届石榴文化旅游节开幕，宾客齐聚一堂，共品怀远石榴。

开幕式上，宣布“石榴王”获奖名单，颁发“石榴王”证书，同时公布“烧全鸡”技能竞赛获奖商家名单。随后，两只美丽的“火凤凰”腾空而起，在空中翱翔，凤鸣声响彻天际，这一“凤凰飞天”表演是由市级非遗传承人、央视春晚“飞天机器人”设计师怀远一中老师马承刚精心策划制作，寓意大美

榴乡明天会更好。接下来是一场精彩纷呈的文艺演出，原创歌曲串烧《我在怀远等你》《大怀远》《好想你》表达了榴乡儿女对家乡的赞美和热爱；国风舞蹈《十八幻蝶》展示了中国传统文化的独特魅力；花鼓灯歌《花鼓灯歌联唱》则让现场观众感受到了淮河儿女的热情与淳朴。此外，著名网络音乐人姚大的献唱、泗州戏表演以及现代舞蹈《潮风舞蹈串烧》等节目赢得阵阵掌声。

唱响“融合戏” 谱写“增收曲”

唱响的是农文旅的“融合戏”，谱写的是大美榴乡“增收曲”。

国庆假期，文旅消费潜力在怀远集中释放。10月1日—7日的18:30，怀远县石榴美食节在荆山广

场持续举办，并预留区域开办房展会，吸引大量市民驻足。据初步统计，石榴节期间进行的咨询市民达5000人次左右，有购房意向的达100多人。

“在主打石榴牌的同时，实际是以石榴为牵引，协同推动多业态融合发展。”怀远县文化旅游体育局党组成员、副局长潘涛介绍，举办丰富多彩的活动，以点带面，凝聚了人气；设置石榴效果及深加工产品展销、白莲坡贡米等特色农产品展销、非遗文化展、华啤酒酒体验馆等，将石榴产业与旅游、文化、商贸等多个领域紧密结合，形成全产业链发展模式，带动效应明显，不仅提升了怀远石榴的附加值，而且促进了相关产业发展。

据初步统计，石榴节期间，来自全国各地的近千名客商纷纷前来洽谈购买石榴事宜，来怀游客达30万人次，直接或间接带动消费2000多万元。

2024年“村BA”球王争霸赛全国总决赛收官

安徽蚌埠胡巷队斩获季军



安徽蚌埠胡巷队斩获全国季军。

本报讯（融媒体记者 谢勋章 通讯员 张冉 文/图）10月4日，距离蚌埠一千多公里外的贵州省台江县台盘村传来喜讯——在2024年“村BA”球王争霸赛全国总决赛三四名争夺战中，来自怀远县胡巷村的安徽蚌埠胡巷队，凭借出色的团队配合和坚韧不拔的斗志，以83:70击败广西德保矮马队，斩获全国季军。

2024年“村BA”球王争霸赛共有来自20多个省份的2000余支球队参赛。总决赛于9月30日至10月4日在贵州省台江县台盘村“村BA”篮球场举行。在紧张而激烈的比赛中，首次参赛的安徽蚌埠胡巷队以初生牛犊不怕虎的勇气，不畏强敌，敢于拼搏，全力以赴打好每一场比赛。在总决赛打响前，该队先后以88:77击败广西西南康家具队，以68:46大胜四川成都米兰

世家队，以75:61战胜甘肃北雪域先锋队，挑落一众好手，最终闯进全国四强。

在3日晚的半决赛中，安徽蚌埠胡巷队69:74不敌甘肃临夏州队，无缘冠军争夺。在随后的季军争夺战中，该队凭借出色的发挥，以83:70战胜广西德保矮马队，勇夺季军。

安徽蚌埠胡巷队的这次成功，无疑为我市乡村篮球的发展树立了一个新的标杆，一面新的旗帜，一份新的期待。

“台盘‘村BA’气氛热烈，非常有激情。”怀远县魏庄镇胡巷村村委负责人说，“作为一支新兴的‘村BA’队伍，我们能取得这样的成绩，离不开工作人员和球员的努力和付出。希望通过这次比赛，家乡能有更多的乡村篮球队涌现出来，共同推动怀远乡村篮球事业发展。”

打造一流营商环境 蚌埠在行动

一窗受理“提效率” 便民惠企“少跑腿”

本报讯（肖馨雨）近年来，怀远县坚持需求导向，着力优化政务服务，加强部门协同配合，探索“一窗办理”新模式，让数据“多跑路”，让办事群众和市场主体“少跑腿”，不断提高办事效率，提升政务服务水平，优化营商环境。

在怀远县政务服务大厅不动产登记中心窗口，来办理不动产登记业务的人员较多，为了提高业务办理效率，怀远县自然资源和规划局与供水、供电、燃气等部门联合打通系统平台数据“壁垒”，再造业务办理流程，在申请人办理不动产登记时，可同步联办水、电、燃气过户事项，实现“一窗办理”，有效简化了办事环节，节省了办理时间。

“我们坚持需求导向，加大部门协同配合、创新举措、优化服务，推动不动产登记与水电气过户的跨部门事项一窗办理，实现‘最多跑一次，一次就办成’的工作目标，截至目前共完成2519户。”怀远县不动产登记中心相关负责人表示。

加强平台建设，提升政务服务水平。针对高频业务、异地申请等难题，怀远县政务服务中心加速推进长三角政务服务“一网通办”虚拟窗口专窗建设，搭建异地事项“就近办”便捷通道，实现业务“云端”办理，有效解决了群众和企业异地办事难题。通过实行“一窗受理、一套材料、并行办理”模式，探索企业开办一日办结改革工作，全流程审批时限压缩60%以上，大幅提高审批办件效率。

怀远县数据资源管理局副局长孙永光表示，立足平台建设和制度创新，推动不动产登记与水电气联动过户，同时探索推行不动产登记上门办服务，对工程项目按照“四有”标准提供帮办代办服务，实施“两制度”“两窗口”举措，推行周末轮岗和预约服务，设立涉企服务窗口、“办不成事”反馈窗口，不断提高为民服务能力和水平，为市场主体和群众提供优质高效政务服务。

司法护企“动起来” 企业发展“跑起来”

怀远县人民法院帮助633家企业回笼资金近3亿元

本报讯（刘流 刘畅）今年以来，怀远县人民法院找准司法护航企业发展的着力点和切入点，用司法温度回应企业诉求，建立“立刻办”护企暖企惠企通道，完善常态化常态化联络机制，帮助企业加强法律风险防范，跑出司法护企“加速度”。

积极回应企业司法需求，坚持涉企纠纷高效化解，涉企权益平等保护，涉企权利及时兑现的原则，该院制订“法治订单”，开展“法治体检”，以案释法、法律宣传、上门服务等多种司法护企服务活动；充分发挥能动司法作用，为企业提供法律服务；完善常态化联络机制，建立法企会客制度，公开联系电话，24小时接听，随时接待来访；建立“法院调解+人民调解+行业调解”衔接联动“一站式”多元解纷平台，落实“法·企”联络机制，梳理企业经营活动中常见的法律风险，从订立合同、企业管理、劳动用工等方面，向40多家重点企业提出50多条风险防范意见，向70多家企业发出完善机制、规范管理建议90余条次，召开法企座谈会10场次，走访企业290余户次。

对辖区重点企业、年涉诉超10件的企业，该院开展“法治体检”“法治大讲堂”“进企业、送服务、促发展”等活动，为辖区70余家企业在用工管理、合同签订等方面提供法律建议和指导；制订涉企案件不予实施强制措施清单，对被执行为企业的案件，灵活运用“活封”“活扣”“放水养鱼”、执行和解等执行措施，帮助10家濒临破产、前景向好的企业“重整旗鼓”、重返市场，第一时间为63家适格企业进行信用修复，最大限度为企业留足盘活机会，让守信的涉案企业洗去信用污点，重回经营发展“赛道”。

建立“快立、快执、快结”机制，开辟涉企“立刻办”和“速裁速执”绿色通道，推行“繁简分流、简案快办”模式，提升简易程序和小额速裁程序适用率，对受理的涉企案件标注“绿色直通车”“立刻办”标识，随案移送审判、执行等各流程，对案件事实无争议的直接速裁审理，为涉企案件减诉案、降成本，积极为企业纾解困境。今年以来，运用“立刻办”绿色通道，该院审结涉企纠纷案件2033件，助力633家企业高效回笼资金29078.61万元。

汇聚“五老”力量 护航“新苗”成长

本报讯（融媒体记者 谢勋章 通讯员 张剑 文/图）重阳节即将到来，在这个尊老、敬老、爱老的日子里，有这样一群人，以高龄之姿书写动人篇章，用实际行动诠释老有所为、老有所乐深刻内涵。他们就是怀远县关工委“五老”人员。

今年暑期，怀远县人民检察院退休党支部书记、关工委副主任骆同志同为50余名留守儿童带来了一堂别开生面的“专·署”法治课。法治课上，骆同志结合自身发生的真实案件及多起事故，用幽默风趣的语言、引人入胜的方式，向孩子们讲解防溺水、防侵害、远离毒品、反邪教等多种法律知识，并叮嘱他们增强安全意识，学会自我保护，在遇到问题时勇敢站出来，用法律武器维护自己的合法权益。整个授课过程气氛活跃，学生们听得饶有兴趣，积极互动，热情高涨。

老同志们并非各自为战，而是携手成立“五老”工作室，于不同平台实现了系统化、组织化的运作。

“五老”工作室平台建设可谓亮点纷呈。“老支调解室”以龙亢镇退休老干部支令锋的名义创建，是一个专门开展矛盾调处志愿服务的组织。创办人老支带着陆续加入的“老支们”，化解了一次

次矛盾纠纷，让“老支调解室”成为谈心、说理、主持公道的地方。

怀远县包集镇春苗花鼓灯艺术团由包集镇关工委“五老”同志胡素芹创办，作为蚌埠市花鼓灯非遗传承人，她一生热爱花鼓灯事业，培养出一批又一批花鼓灯舞蹈专业人才，并参加省、市、县花鼓灯艺术节，演出场次500多场。艺术团里的花鼓灯小演员大都是留守儿童，二十多年来，在无偿不收费的情况下已培养1000多名孩子。

69岁的邵建明依托新四军淮上办事处（旧址），讲述红色故事，传承红色基因。作为新四军淮上办事处（旧址）纪念馆馆长、县关工委“五老”报告团成员，23年来，他为前去参观的青少年学生、军人和群众近50万人讲述革命历史，累计义务宣讲2000多场次。

值得一提的是，怀远县关工委还涌现出了一批先进个人，如陈集镇的年介涛，退休十多年，退而不休，奉献爱心，热心公益，编写《团聚——怀远胡烈士陵园》一书，成为当地对未成年人进行爱国主义教育的教材。年介涛曾获评“安徽好人”“中国好人”。83岁的郭彰章投身关工委工作近20年，被市委老干部局评为“关爱之星”“正能量之星”……



“专·署”法治课上，骆同志向孩子们讲解法律知识。

2022年3月，怀远县关工委荣获“全国青少年普法教育先进集体”荣誉称号。“我们秉承‘五老人员’离岗不离岗、退休不褪志的精神，不断推进未成

年人关爱项目的实施。”怀远县关工委主任邹运飞说，将继续发挥“五老”人员余热，为青少年健康成长贡献更多的智慧和力量。